



范冰冰在《心中有鬼》中的扮相

## 《百家讲坛》变“一家讲坛”？

观众批评内容太单一



易中天

央视《百家讲坛》节目虽然捧红了易中天和于丹，但在其越办越火之际也引来不少质疑。2月5日，有观众批评《百家讲坛》已变味，所谓“百家”已经变成了“几家”，涉及面也从百家百科变成了只讲历史及人物。

### “百家”变“几家”

近日，一位观众在天涯论坛批评《百家讲坛》，称伴随该节目在收视率不断创新高、影响力不断扩大之时却日益变味。该观众称：“我第一次看《百家讲坛》是在2002年，记得主讲人是科学家李政道，讲的是物理学的前沿话题。尽管播出时间很不理想，不是中午就是深夜，但我还是一个劲儿向朋友推荐。因为听这样的大师讲课，简直是一种享受。”不少网友也表示后来又陆续听到过周光召、叶嘉莹、王蒙、周汝昌、白春礼等大师的演讲，内容包括文学、历史、天文、地理、自然、艺术。而现在的《百家讲坛》，题材越来越狭窄，基本就是历史和文学，像个中国历史讲坛。

### 收视率决定生存

对目前的状态，不仅许多网友不满意，前不久北京某报作调查时，不少北京观众也批评《百家讲坛》“百家”变成“一家”，干脆改名叫《历史大讲坛》。2月5日，记者电话采访了《百家讲坛》的制片人万卫。对于观众反映的节目内容太单一，万卫说，只要《百家讲坛》的收视率不下降，就说明观众喜欢看，他们暂时不会作任何调整。 隆准



于丹

## 相关新闻

女性往往是远离恐惧的，而电影《心中有鬼》中的女鬼却是由女演员范冰冰来演绎的。日前，该片导演滕华涛透露范冰冰对“毁容”演女鬼兴奋不已，男主角黎明更是希望凭借该片冲刺“影帝”头衔。

在《心中有鬼》中，范冰冰既扮演忌妒心强的女鬼，又扮演摄影师的前女友。说起与范冰冰的合作，滕华涛回忆说：“记得去年的某一天，我和范冰冰偶然碰到一起。当时，我正在构思《心中有鬼》的剧本。因为她曾跟我说过她蛮想演女鬼的，于是告诉她我正在写一个关于女鬼的剧本，觉得她很适合演片中的女鬼。”剧本筹备一年后，拍摄正式开始，虽然范冰冰一度遇到档期问题，但最终还是进了《心中有鬼》剧组。

在该片拍摄过程中，做鬼脸造型成了一项大工程。为了达到逼真效果，一种特殊材料需涂满范冰冰的头部、颈部，做一个人皮面具，放在火上烤后再对面具化妆，使其看起来更像鬼脸。整个过程共

花费20天，采用美国好莱坞电影中人皮面具的制造技术。滕华涛说：“制作面具时，必须把特殊材料涂满范冰冰的头部、颈部。这很难受，她整个脸上都涂满了特殊材料，只留着鼻孔出气（如上图）。但她觉得整个过程很好玩，这让我感到挺意外的。在片中，范冰冰主要以女鬼的角色出现。” 小新



## 央视怀疑郎昆身边人

### 春晚节目曝光，剧组严查“内奸”

2月6日，上海某报报道了名为《春晚联排节目单曝光》的消息，让整个春晚剧组头疼不已，从而开始严查“内奸”。据传，央视法规处怀疑泄露消息的人是郎昆身边的人。

据了解，此次被曝光的春晚联排节目基本属实，特别是深受观众喜爱的语言类

节目，如冯巩和李志強合说的相声《咱村里的事儿》、黄宏的小品《老谭》、潘长江的小品《将爱情进行到底》等。记者从央视法规处一位负责人处得知，这次节目单的泄露被怀疑是央视著名导演郎昆的“绯闻”女友林熙的意外泄露，而其中具体情况却不

得而知。

据悉，为防止春晚消息外泄，央视方面首先在导演组内部下达了口头命令：任何人不得向媒体发布春晚进程及细节，并严禁任何人员以任何理由为外来人员进入央视提供便利，违者一律严惩。 朱伟杰

## 娱情星事

### 冯德伦

### 跳舞摔伤下巴

正为执导新片《鼓舞》(暂名)作准备工作的冯德伦，日前在家观看歌舞片时，一时技痒展舞技，没想到失手下巴应声着地，立刻血如泉涌被送往医院救治，结果被缝了12针。

事后，记者与冯德伦取得了联系。他苦笑着说：“做导演都少有我这么卖力的。我想拍歌舞片，于是就买了好多有关跳舞的DVD拿回家研究。那天，我在看DVD时，突然想知道演员能不能跳其中的一个动作，所以我就亲身试试。谁知一试就弄成这样了，挺搞笑的。”



冯德伦

当记者问冯德伦是否担心会毁容时，他表示：“当天缝针时我有一点怕，不过医生说伤口缝得很好，说不定我比以前还好看呢。” 苗菲

### 权相宇 曾遭黑帮恐吓

韩国明星权相宇被渗透到韩国演艺界的黑帮势力所恐吓的事情，近日得以曝光。韩国首尔中央检察院在2月6日上午宣布，对通过恐吓手段担任了权相宇经纪人的白某进行起诉。



权相宇

据透露，之前一直担任权相宇经纪人的白某原是韩国某黑帮组织出身，从2003年开始到2005年一直担任权相宇的经纪人。而在权相宇与原所属公司解除协议的时候，白某还威胁权相宇如果不和他继续签订经纪人协议，他便会把自己掌握的权相宇的各种不利新闻公之于众，逼迫权相宇写下了“继续请白某担任经纪人，如果违反，将赔付10亿韩元”的保证书。目前，权相宇对此事仍保持沉默，并称暂时不发表任何评论。

姜恩真

### 小胖 “触电”演刘禅

前段时间声称要往娱乐圈发展的网络红人小胖，果然并非只是说说而已。2月6日，小胖向记者透露，他已正式加盟由刘德华、洪金宝主演的电影《三国之见龙卸甲》，将在片中出演刘禅。



小胖

据小胖的经纪人高峰透露，可能是该片导演觉得小胖外形可爱、人气很旺，所以才盛邀他出演刘禅这个角色的。高峰说：“小胖的戏份儿也不多，不用担心会演砸。”小胖对首次“触电”极为重视，他目前正忙着翻看《三国演义》，用心揣摩书中有关刘禅的部分。 陈琳